

EXPUNERE DE MOTIVE

Secțiunea 1

Titlul proiectului de act normativ

Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului privind instituirea cadrului legal pentru acordarea unui ajutor de stat individual pentru salvarea Companiei Naționale a Uraniului – S.A.

Secțiunea a 2-a

Motivul emiterii proiectului de act normativ

1. Descrierea situației actuale

Compania Națională a Uraniului S.A., denumită în continuare CNU, s-a înființat prin Hotărârea Guvernului nr. 785/1997, prin preluarea drepturilor și obligațiilor Regiei Autonome pentru Metale Rare, având ca obiect principal de activitate exploatarea zăcămintelor de uraniu, prelucrarea minereurilor rezultate în urma exploatării, obținerea de concentrate tehnice de uraniu, octoxid de uraniu (U_3O_8) și rafinarea acestora. CNU are competență tehnică și profesională de a efectua activități miniere privind resursele/rezervele de uraniu indigene.

CNU furnizează materia primă pentru fabricarea combustibilului nuclear de tip CANDU necesar funcționării Centralei Nucleare electrice de la Cernavodă în conformitate cu specificațiile pentru combustibilul nuclear tip CANDU și cu normele Comisiei Naționale pentru Controlul Activităților Nucleare. CNU este unicul producător de pulbere sinterizabilă de dioxid de uraniu (UO_2) de pe teritoriul Uniunii Europene calificat de către Societatea Națională Nuclearelectrică S.A. (denumită în continuare SNN) în acest sens.

CNU este o componentă strategică a ciclului combustibilului nuclear asigurând prin exploatarea uraniului și prepararea materiei prime pentru fabricarea combustibilului nuclear pe teritoriul României independența energetică a României în producerea energiei nucleare. Totodată, CNU contribuie la obținerea de energie nucleară în condiții de siguranță și în conformitate cu reglementările naționale și europene prin capacitatea 1) de a prelucra/reprocesa materialele neconforme ce rezultă din activitatea Fabricii de Combustibil Nuclear de la Pitești, 2) de a depozita în mod corespunzător deșeurile radioactive rezultate din

mineritul și prelucrarea minereurilor de uraniu, 3) de a gestiona stocurile de minereu de uraniu, octoxid de uraniu, dioxid de uraniu nuclear pur (materiale supuse controlului de garanții nucleare) în conformitate cu reglementările CNCAN, EURATOM și Agenției Internaționale pentru Energie Atomică, precum și 4) de a efectua lucrările specifice de refacere a mediului în zonele de exploatare a minereurilor uranifere.

În contextul actualelor reglementări legale în vigoare, CNU își asigură veniturile în baza contractului comercial încheiat cu SNN pentru livrarea dioxidului de uraniu și contractului încheiat cu Administrația Națională a Rezervelor de Stat și Probleme Speciale (ANRSPS) pentru achiziționarea de octoxid de uraniu la rezerva de stat, ambele contracte deținând o pondere de aproximativ 95% din veniturile realizate.

Ca urmare a deciziei SNN de reziliere, în decembrie 2015, a contractului comercial încheiat cu CNU pentru furnizarea de pulbere de dioxid de uraniu în favoarea unui furnizor non-european și imposibilității încheierii unui contract cu ANRSPS pentru constituirea stocului de octoxid de uraniu pe anul 2016 la rezerva de stat, CNU se află în prezent în imposibilitatea vânzării produselor realizate și implicit a obținerii resurselor financiare necesare continuării activității și efectuării plăților către furnizorii de utilități, materiale, servicii (pază, servicii de transport feroviar pentru minereu, transport de persoane), bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale, fondul de mediu etc.

Rezilierea de către SNN a contractului de furnizare a pulberii de dioxid de uraniu a avut la bază considerente economice, respectiv neconcilierea diferendului contractual referitor la prețul dioxidului de uraniu. Pe fondul actualizării semnificative a obligațiilor bugetare pe care CNU trebuie să le plătească la bugetul de stat pentru utilizarea concentratelor tehnice uranifere, acumulate în cadrul stocurilor de siguranță și consum, CNU a fost nevoit să solicite o majorare semnificativă a prețului pulberii de dioxid de uraniu furnizată SNN.

Sistarea furnizării energiei electrice, gazului metan, reactivilor chimici, a neasigurării condițiilor tehnice minime de avarie și a neasigurării pazei obiectivelor, vor conduce la o serie de consecințe grave din punct de vedere al siguranței în funcționare a obiectivelor companiei și a

mediului, într-un interval scurt de timp.

Astfel, în cazul imposibilității CNU de a desfășura activitățile privind evacuarea controlată a apei, decontaminarea și depoluarea apelor de iaz cu conținut de uraniu, raniu și săruri diverse, peste normele de mediu, se pot crea situații cu consecințe deosebit de grave pentru mediu și populație, inclusiv pentru instalațiile și echipamentele operatorului.

În contextul în care principalul obiectiv al Strategiei Europene a Securității Energetice (Comunicarea Comisiei nr. 330/2014) îl reprezintă limitarea dependenței Statelor Membre de combustibilii, furnizorii și rutele de aprovizionare cu energie din import, principalii piloni în acest sens fiind constituirea stocurilor de rezervă/siguranță, diversificarea furnizorilor și, în funcție de posibilitățile fiecărui stat, utilizarea resurselor interne, care reprezintă sursa cea mai sigură de aprovizionare.

În contextul creșterii instabilității la granița de est a Europei, la nivelul Uniunii Europene se acordă o importanță tot mai mare problemei securității energetice. Acest fapt este reflectat și de recomandările de bună practică ale Agenției de Aprovizionare cu combustibili a EURATOM (Euratom Supply Agency-ESA) pentru statele membre deținătoare de reactoare nucleare electrice, de a constitui și menține stocuri de uraniu, în diferite forme, funcție de tipul de combustibil nuclear folosit, suficiente pentru o perioadă de consum pe reactor de circa 2-5 ani.

Ținând cont de aceste orientări, CNU reprezintă o componentă strategică a ciclului combustibilului nuclear, asigurând materia primă pentru fabricarea combustibilului nuclear necesar funcționării unităților de la CNE Cernavodă, contribuind astfel la menținerea stabilității Sistemului Energetic Național, întrucât CNE Cernavodă este un producător de energie electrică în bandă, care contribuie cu circa 18% la producția națională de energie electrică.

În scopul funcționării în mod corespunzător a reactoarelor de la CNE Cernavodă este necesară asigurarea securității aprovizionării cu materia primă necesară fabricării combustibilului nuclear utilizat la reactoarele de la CNE Cernavodă, astfel încât să se prevină posibilele întreruperi accidentale ale ciclului

combustibilului nuclear autohton, ca urmare a apariției unor situații conjuncturale, precum fluctuații majore pe piața uraniului, blocarea rutelor de aprovizionare etc.

Menționăm că o componentă esențială a securității naționale o reprezintă securitatea energetică, iar Strategia Națională de Apărare a României pentru perioada 2015-2019 vizează, valorificarea resurselor țării noastre și a poziționării geo-strategice în vederea atingerii nivelului de bunăstare la care cetățenii sunt îndreptățiți, ca unul din interesele naționale de securitate.

Prețul scăzut al octoxidului de uraniu, înregistrat în ultima perioadă pe piața internațională de profil, a creat condiții favorabile pentru pătrunderea pe piața românească a unui furnizor non-european de octoxid/dioxid de uraniu. Considerăm că prețul scăzut al octoxidului/dioxidului de uraniu de pe piața internațională nu este sustenabil pe termen lung, iar posibila ieșire a CNU de pe această piață va crea vulnerabilități semnificative pentru SNN (unicul utilizator al produselor CNU).

În urma ieșirii CNU de pe această piață, SNN va rămâne dependent de volatilitatea pieței internaționale, existând riscul ca prețul octoxidului/dioxidului de uraniu să cunoască creșteri/fluctuații semnificative, ca urmare a diminuării competiției și/sau a conjuncturilor geopolitice și economice internaționale nefavorabile, care pot conduce la blocaje în aprovizionarea cu aceste materii prime.

În scopul obținerii aprobării intenției de acordare a ajutorului de stat de salvare a CNU, România a notificat în data de 8 septembrie 2016 la Comisia Europeană un ajutor de stat individual pentru salvare pentru CNU.

În cadrul ședinței Guvernului din data de 31.08.2016 a fost supus dezbaterii și a fost aprobat, Memorandumul cu tema: *Acordarea unui ajutor de stat pentru salvare, în sumă de 62 milioane lei, pentru acoperirea cheltuielilor curente, în special a celor pentru securizare a activităților specifice și începerea activității de restructurare a Companiei Naționale a Uraniului SA.* Se preconizează ca ajutorul de stat în valoare de 62 milioane lei să acopere necesarul de lichiditate al CNU pentru următoarele 6 luni.

Acordarea ajutorului de stat este propusă, ca o ultimă

soluție de salvare a societății, în condițiile în care au fost epuizate toate celelate opțiuni comerciale, respectiv încheierea de contracte comerciale cu Societatea Națională Nuclearelectrică S.A. pentru furnizarea de pulbere de dioxid de uraniu și imposibilității încheierii unui contract cu ANRSPS pentru constituirea stocului de octoxid de uraniu pe anul 2016 la rezerva de stat.

În data de 30 septembrie 2016, Comisia Europeană a autorizat prin Decizia nr. C(2016) 6250 final, în dosarul nr. SA.46312(2016/N) –Romania - Ajutor de salvare pentru Compania Nationala a Uraniului SA, acordarea ajutorului de stat individual de salvare.

În vederea identificării garanțiilor necesare garantării ajutorului de stat sub forma unui împrumut, Ministerul Energiei a inițiat o corespondență atât cu Comisia Națională pentru Activități Nucleare (CNCAN), cât și cu Asociația Națională a Evaluatorilor Autorizați din România (ANEVAR).

Prin adresa nr. 6276/30.09.2016, CNCAN a comunicat următoarele:

Este posibilă constituirea de garanții/sechestrul pe stocul de octoxid de uraniu cu asigurarea următoarelor:

În cazul că prin constituirea de garanții/sechestrul nu se schimbă actualul proprietar și posesor al autorizației de deținere a stocului menționat, respectiv CNU, aceasta în calitate de titular al autorizației CNCAN de deținere trebuie să asigure în continuare, pe întreaga perioadă a instituirii garanțiilor/sechestrului îndeplinirea obligațiilor prevăzute de Legea nr. 111/1996 *privind desfășurarea în siguranță, reglementarea, autorizarea și controlul activităților nucleare.*

De asemenea, stocul de octoxid de uraniu ar putea fi valorificat în vederea recuperării creanțelor, în următoarele condiții:

- Entitatea economică/instituția care îl va valorifica va trebui să fie posesoarea unei autorizații CNCAN de deținere a materialului nuclear menționat;
- Pentru valorificare va trebui să se solicite și să se obțină în prealabil autorizații CNCAN de transfer, transfer intracomunitar sau export, după caz;
- Valorificarea prin transfer, transfer intracomunitar sau export va necesita transmiterea la EUROATOM, în

prealabil, a notificărilor prevăzute în Tratatul de Instituire a Comunității Europene a Energiei Atomice (EURATOM), Regulamentul EURATOM nt. 302/2005 al Comisiei privind aplicarea garanțiilor EURATOM și Protocolul la Acordul de garanții dintre AIEA/EURATOM/STATELE MEMBRE, ratificat de România prin Legea nr. 185/2007.

Prin adresa nr. 945/03.10.2016, ANEVAR menționează:

“Având în vedere particularitățile acestui bun (stocul de octoxid de uraniu), faptul că nu există prevederi exprese în această materie în cadrul Standardelor de evaluare (...), precum și ținând seama de principiul consacrat în Standardele de evaluare potrivit căruia valoarea recomandată este valabilă la data evaluării și că pentru acest tip de active există o piață de listare și tranzacționare (...), considerăm că utilizarea preț de referință a prețurilor de tranzacționare publicate de Observatorul pieței de combustibil al ESA este adecvată pentru stabilirea valorii unui octoxid de uraniu.”

Menționăm că, în ceea ce privește încheierea unui contract cu ANRSPS pentru constituirea stocului de octoxid de uraniu pe anul 2016 la rezerva de stat, Ministerul Energiei a inițiat în vederea aprobării un proiect de hotărâre a Guvernului, proiect care nu a fost avizat de către Ministerului Afacerilor Interne și ANRSPS.

Elementele care vizează interesul general public și constituie o situație de urgență și extraordinară a cărei reglementare nu poate fi amânată sunt următoarele:

- întrucât Compania Națională a Uraniului – S.A se află în imposibilitatea continuării activității, nemaiavând resursele financiare necesare efectuării plăților curente și desfășurării activității în condiții de siguranță și securitate nucleară și de mediu astfel asumate de România prin Tratatul Euroatom și Tratatul de funcționare a UE,

- în lipsa resurselor financiare Compania Națională a Uraniului – S.A. poate ajunge în situația nerespectării obligațiilor pe partea de securitate nucleară și mediu, respectiv (i) de a desfășura activitățile de securizare specifice privind evacuarea controlată a apei, decontaminarea și depoluarea apelor de iaz cu conținut de uraniu, radium și săruri diverse, peste normele de

mediu, situație ce poate avea consecințe deosebit de grave pentru mediu și populație, inclusiv pentru instalațiile și echipamentele companiei; (ii) de a nu asigura respectarea obligațiilor de siguranță și securitate nucleară și de mediu, asumate de România prin Tratatul EURATOM și TFUE, cu riscul retragerii autorizației și certificatului de securitate industrială iar, în cazul nerespectării obligațiilor pe partea de securitate nucleară și mediu, România poate fi nevoită să suporte sancțiuni grave din partea autorităților europene și a instituțiilor de reglementare din domeniul nuclear, ce pot conduce la pierderea credibilității, afectând capacitatea statului român de a mai găzdui sau dezvolta obiective nucleare pe teritoriul său

- având în vedere faptul că, Compania Națională a Uraniului – S.A. reprezintă o componentă strategică a ciclului combustibilului nuclear, asigurând materia primă pentru fabricarea combustibilului nuclear necesar funcționării unităților de la CNE Cernavodă, contribuind astfel la menținerea stabilității Sistemului Energetic Național, întrucât CNE Cernavodă este un producător în bandă, care contribuie cu circa 18% la producția națională de energie electrică,

- ținând cont de faptul că este necesară asigurarea, în regim de urgență, a surselor de finanțare pentru gestionarea atât a obligațiilor naționale, europene și internaționale pe partea de protecție fizică și controlul de garanții nucleare și pe partea de mediu, cât și a intereselor strategice ale României privind securizarea continuității în aprovizionarea cu combustibil nuclear pentru CNE Cernavodă, cu impact asupra asigurării securității energetice a României,

- întrucât acordarea unui ajutor de stat individual pentru salvare face posibilă sprijinirea imediată a beneficiarului, Compania Națională a Uraniului – S.A. în scopul asigurării necesarului de lichidități pentru acoperirea cheltuielilor curente minime de susținere a activităților pentru o perioadă de 6 luni de la decizia de aprobare a Comisiei Europene a ajutorului de stat,

- având în vedere că, în conformitate cu prevederile art 108 (3) din Tratatul de funcționare a UE România a notificat Comisiei Europene, la data de 8 septembrie 2016 un ajutor de stat individual pentru salvarea Companiei Național a Uraniului – S.A. și la data de 30

	<p>septembrie 2016 Comisia Europeană a aprobat acordarea ajutorului de stat prin decizia numărul C(2016) 6250 final,</p> <p>- ținând cont de faptul că neadoptarea acestor măsuri imediate, prin utilizarea de proceduri de legiferare pe calea ordonanței de urgență, ar avea consecințe negative imediate asupra interesului public și ale activității Companiei Naționale a Uraniului – S.A..</p>
<p>1^1 In cazul proiectelor de acte normative care transpun legislație comunitară sau creează cadrul pentru aplicarea directă a acesteia, se vor specifica doar actele comunitare în cauză, însoțite de elementele de indentificare ale acestora</p>	<p>Proiectul de act normativ nu transpune legislația comunitară.</p>
<p>2.Schimbări preconizate</p>	<p>Scopul prezentului proiect îl reprezintă crearea cadrului legal pentru acordarea unui ajutor de stat individual pentru salvare pentru Societatea CNU, în conformitate cu prevederile Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 77/2014 privind procedurile naționale în domeniul ajutorului de stat, precum și pentru modificarea și completarea Legii concurenței nr. 21/1996, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 20/2015.</p> <p>Se propune autorizarea Ministerului Energiei de a acorda un ajutor pentru salvare sub formă de împrumut în două tranșe, în limita sumei de 62.000 mii lei, pe o perioadă de 6 luni Companiei Naționale a Uraniului – S.A., care se confruntă cu dificultăți economico-financiare majore, la solicitarea acesteia.</p> <p>Prin acordarea ajutorului de salvare se urmărește asigurarea lichidităților necesare CNU pentru desfășurarea activităților curente specifice în condiții de siguranță, care să asigure respectarea obligațiilor de securitate nucleară și de mediu (Euroatom și TFUE), respectiv evitarea unor posibile accidente ecologice grave, precum și începerea activității de restructurare a companiei în vederea eficientizării activității acesteia.</p> <p>Împrumutul se acordă în două tranșe, ulterior</p>

emiterii deciziei de autorizare a Comisiei Europene, astfel:

- a) prima tranșă, în valoare de 47.200 mii lei;
- b) a doua tranșă, în valoare de 14.800 mii lei.

Pentru finanțarea primei tranșe a ajutorului de stat prevăzut la art. 2 alin. (1), prin derogare de la prevederile art. 30 alin. (2) din Legea nr. 500/2002, cu modificările și completările ulterioare, se alocă din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția guvernului prevăzut în bugetul de stat pe anul 2016 suma de 47.200 mii lei Ministerului Energiei la capitolul 82.01 „Industria extractivă prelucrătoare și construcții” titlul 80 „Împrumuturi”. Împrumutul se va acorda în baza unei analize economico-financiare realizate de către Eximbank, în vederea stabilirii capacității de rambursare, a clasei de risc a CNU și a marjei de dobândă peste ROBOR la șase luni.

Valoarea garanțiilor se va determina prin raport de evaluare întocmit după data intrării în vigoare a ordonanței, de un evaluator autorizat, prin care să se stabilească valoarea de piață a bunurilor asupra cărora se constituie garanții. Prin excepție, pentru produsul de octoxid de uraniu stabilirea valorii de piață se va realiza prin raportarea la prețurile de piață de referință publicate în rapoartele anuale/periodice ale Euratom Supply Agency (Agenția de aprovizionare EURATOM - ESA).

Evaluarea valorii de piață a octoxidului de uraniu se va face prin raportare la prețurile de referință publicate de ESA, întrucât aceasta este organismul EURATOM care are rolul de a supraveghea și asigura securitatea aprovizionării cu combustibili nucleari a statelor membre ale Uniunii Europene. În acest sens, prin mecanisme specifice, agenția dispune, în orice moment, de o cunoaștere completă a situației de pe piața comunitară pentru minereuri, materii prime și produse fisionabile speciale, precum și a prețurilor și tendințelor pieței mondiale în domeniul furnizării de materiale nucleare.

În plus toate tranzacțiile comerciale încheiate de un operator economic european cu produsele sus-menționate trebuie avizate/validate de către ESA, aceasta publicând în mod periodic prețurile de referință ale tranzacțiilor înregistrate la nivelul Uniunii

Europene.

În ceea ce privește posibilitățile de valorificare a octoxidului de uraniu ce va constitui garanție la împrumutul acordat de Ministerul Energiei pentru salvarea CNU, precizăm că întreaga cantitate de octoxid de uraniu, deținută și / sau produsă de CNU, poate fi valorificată pe piața internă, SN Nuclearelectrica SA fiind beneficiarul și utilizatorul curent al acestei materii prime.

Garanțiile se constituie prin încheierea unui contract de gaj între Ministerul Energiei și debitoarea Compania Națională a Uraniului – S.A având ca obiect garantarea tranșelor de împrumut prin constituirea unei gaj asupra stocului de uraniu deținut de debitoare, precum și asupra unor bunuri imobile și mobile, proprietate a Companiei Naționale a Uraniului – S.A., după caz. Compania Națională a Uraniului – S.A. va constitui garanții suficiente pentru împrumutul acordat de Ministerul Energiei care să acopere cel puțin 120% din valoarea împrumutului acordat, cât și dobânzile aferente .

Se propune ca, gajul să se înregistreze în condițiile legii de către Ministerul Energiei, costurile aferente fiind suportate din bugetul acestui minister, Compania Națională a Uraniului – S.A având obligația de a rambursa aceste cheltuieli aferente înregistrării gajului la scadența primei tranșe a împrumutului.

Se autorizează Ministerul Finanțelor Publice să introducă în bugetul Ministerului Energiei sumele necesare asigurării costurilor aferente înregistrării gajului.

În cazul în care la scadența împrumutului, Compania Națională a Uraniului SA nu rambursează împrumutul și dobânzile aferente, compania are obligația să transmită Ministerului Energiei un plan de restructurare care să demonstreze restabilirea viabilității companiei pe termen lung și să facă dovada asigurării de lichidități prin încheierea de contracte de vânzare-cumpărare la prețul pieței care să asigure desfacerea produselor sale. Autoritățile române vor notifica la Comisia Europeană planul de restructurare în termen de 6 luni de la autorizarea ajutorului de salvare, iar ajutorul de stat

	<p>individual pentru salvare se transformă în ajutor de stat de restructurare care va fi implementat cu respectarea normelor naționale și ale Uniunii Europene în materie de ajutor de stat.</p> <p>Pe baza acestui plan de restructurare, Ministerul Energiei, la solicitarea Companiei Naționale a Uraniului – S.A, prelungeste perioada de acordare a împrumutului, conform planului de restructurare, în aceleași condiții de dobândă și garanții, prin act adițional la convenția de împrumut, până la data aprobării de către Comisia Europeană a planului de restructurare. În cazul neîndeplinirii prevederilor privind notificarea planului de restructurare, statul român va prezenta Comisiei Europene un plan de lichidare.</p> <p>In situația netransmiterii unui plan de restructurare până la data scadenței împrumutului astfel prevăzut la art 6, creanțele rezultate din gestionarea împrumutului se execută pe baza înscrisurilor întocmite de Ministerul Energiei, prin care se individualizează la data scadenței sumele de recuperat care constituie titluri executorii. În cazul în care instanțele judecătorești s-au pronunțat asupra acestor sume, executarea silită se efectuează în temeiul hotărârii judecătorești definitive care, potrivit legii, constituie titlu executoriu.</p> <p>Executarea garanțiilor se realizează prin vânzarea de către Compania Națională a Uraniului – S.A. sau de către operatori economici specializați în acest domeniu, stabiliți prin ordin al ministrului Energiei.</p>
<p>3. Alte informații</p>	<p>Ajutorul de stat individual pentru salvarea CNU se acordă cu respectarea reglementărilor legale în domeniul ajutorului de stat și se implementează cu respectarea Regulamentului (CE) nr. Regulamentului (CE) nr. 1589/2015 de stabilire a normelor de aplicare a articolului 108 din Tratatul privind Funcționarea Uniunii Europene și a Orientărilor Comisiei privind ajutoarele de stat pentru salvarea și restructurarea întreprinderilor nefinanciare aflate în dificultate (2014/C 249/01).</p> <p>Ajutorul de stat se consideră acordat în momentul adoptării prezentului proiect de act normativ, fiind</p>

	astfel conferit beneficiarului CNU dreptul de a primi ajutorul de stat pentru salvare. Acordarea împrumutului se va face în conformitate cu cele stabilite de Comisia Europeană prin Decizia de autorizare a ajutorului de salvare. Actul normativ creează cadrul legal pentru a putea acorda un ajutor de stat individual.
Secțiunea a 3-a Impactul socio-economic al proiectului de act normativ	
1. Impactul macroeconomic	Măsura nu are impact macroeconomic.
1¹. Impactul asupra mediului concurențial și domeniul ajutoarelor de stat	
2. Impactul asupra mediului de afaceri	
2¹. Impactul asupra sarcinilor administrative	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
2². Impactul asupra întreprinderilor mici și mijlocii	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
3. Impactul social	Ajutorul de stat individual pentru salvare acordat asigură continuarea activității CNU, care se afla într-o zonă monoindustrială, având ca rezultat păstrarea unui număr de locuri de muncă.
4. Impactul asupra mediului	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
5. Alte informații	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
Secțiunea a 4-a Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)	
1. Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care: a) buget de stat, din	Alocarea financiară cuprinsă de prezentul proiect este de 62.000,00 mii lei pentru ajutorul de salvare individual.

<p>acesta: i) impozit pe profit ii) impozit pe venit b) bugete locale: i) impozit pe profit c) bugetul asigurărilor sociale de stat: i) contribuții de asigurări</p>	
<p>2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care: a) buget de stat, din acesta: (i) cheltuieli de personal (ii) bunuri și servicii b) bugete locale: (i) cheltuieli de personal (ii) bunuri și servicii c) bugetul asigurărilor sociale de stat: (i) cheltuieli de personal (ii) bunuri și servicii</p>	
<p>3. Impact financiar, plus/minus, din care: a) buget de stat b) bugete locale</p>	
<p>4. Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare</p>	
<p>5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare</p>	
<p>6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare</p>	
<p>7. Alte informații</p>	

Secțiunea a 5-a
Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare

<p>1. Măsurile normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ:</p> <p>a) acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a intrării în vigoare a prezentului proiect de act normativ;</p> <p>b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziții.</p>	<p>Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p>1¹ Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația în domeniul achizițiilor publice</p> <p>a) impact legislativ – prevederi de modificare și completare a cadrului normativ în domeniul achizițiilor publice</p> <p>b) norme cu impact la nivel operațional /tehnic-sisteme electronice utilizate în desfășurarea procedurilor de achiziție publică, unități centralizate de achiziții publice, structură organizatorică internă a autorităților contractante</p>	<p>Proiectul de act normativ respectă legislația comunitară cu incidență în materie.</p>
<p>2. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară în cazul proiectelor ce transpun prevederi comunitare</p>	<p>Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p>3. Măsurile normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare.</p>	<p>Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p>4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene</p>	<p>Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p>5. Alte acte normative și/sau</p>	<p>Proiectul de act normativ nu se referă la</p>


documente internaționale din care decurg angajamente	acest subiect.
6. Alte informații	Nu este cazul
Secțiunea a 6-a Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ	
1. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate	Nu este cazul.
2. Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea, precum și a modului în care activitatea acestor organizații este legată de obiectul proiectului de act normativ	Nu este cazul
3. Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care proiectul de act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative	Nu este cazul
4. Consultările desfășurate în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 750/2005 privind interministeriale permanente	Nu este cazul
5. Informații privind avizarea de către: a) Consiliul Legislativ b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării c) Consiliul Economic și Social d) Consiliul Concurenței e) Curtea de Conturi	Proiectul de act normativ se supune avizului Consiliul Concurenței. Consiliul Concurenței a emis adresa nr. 13570/13.09.2016. Proiectul de act normativ a fost avizat favorabil de către Consiliul Legislativ prin

	avizul nr. 967/2016.
6. Alte informații	Nu este cazul
Secțiunea a 7-a Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ	
1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ	Au fost îndeplinite procedurile de transparență decizională instituite prin Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică. Proiectul de act normativ a fost publicat pe pagina de internet a Ministerului Energiei în data de 09.09.2016 și a fost avizat de către Comisia de Dialog Social din cadrul Ministerului Energiei în data de 22.09.2016.
2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
Alte informații	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
Secțiunea a 8-a Măsurile de implementare	
1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autoritățile administrației publice centrale și/sau locale – înființarea unor noi organisme sau extinderea competentelor instituțiilor existente	Nu este cazul
Alte informații	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului privind instituirea cadrului legal pentru acordarea unui ajutor de stat individual pentru salvarea Companiei Naționale a Uraniului – S.A., pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

DACIAN JULIEN CIOLOȘ

A handwritten signature in black ink, appearing to be 'Dacian Julien Ciolos', written over the printed name.